

जे. एस. हिन्दू पीजी कॉलेज में राष्ट्रीय हिंदी दिवस पर विश्वपटल पर हिंदी का विकास विषयक संगोष्ठी का आयोजन



आर्यावर्त केसरी ब्यूरो
अमरोहा। जे. एस. हिन्दू पीजी कॉलेज, अमरोहा के सुदर्शन सभागार में आज शोध एवं स्नातकोत्तर हिंदी विभाग द्वारा राष्ट्रीय हिंदी दिवस के अवसर पर विश्वपटल पर हिंदी का विकास विषयक संगोष्ठी का आयोजन किया गया। संगोष्ठी में विभिन्न वक्ताओं एवं छात्र-छात्राओं ने विश्व में हिंदी के विकास एवं विस्तार पर अपने विचार व्यक्त किये। कार्यक्रम का आरंभ सरस्वती वंदन एवं माल्यार्पण के साथ किया गया।

इस अवसर पर कॉलेज के प्राचार्य प्रोफेसर वीर वीरेंद्र सिंह ने कहा कि इस तरह के आयोजन के माध्यम से हम न केवल हिंदी के महत्व को समझते हैं बल्कि उसके वैश्विक विस्तार और संवर्धन से भी रुबरू होते हैं। हिंदी विभाग की अध्यक्ष प्रोफेसर बीना रुस्तगी ने हिंदी भाषा के महत्व पर विस्तारपूर्वक प्रकाश डालते हुए इसके विकास हेतु किये जाने वाले प्रयासों से अवगत कराया। कार्यक्रम संयोजक और मंच संचालन कर रहे डॉ. राजीव कुमार

ने बताया कि भूमण्डलीकरण के इस दौर में हिंदी भाषा का तीव्रगति से चहुँदिक विकास हुआ है और विश्व के 40 विश्वविद्यालयों के साथ अनेक महाविद्यालयों में भी हिंदी विषय में अध्ययन - अध्यापन कार्य किया जा रहा है। हिंदी विभाग से डॉक्टर ऋतुराज यादव, डॉक्टर जावेद, डॉक्टर विशेष कुमार राय, तथा रणदेव सिंह ने भी संगोष्ठी में अपने विचार व्यक्त किए। इस अवसर पर संगोष्ठी को महाविद्यालय के मुख्य अनुशासक डॉ. नवनीत बिश्नोई एवं डॉक्टर रश्मि ने भी

संबोधित किया। शिक्षा शास्त्र की विभाग अध्यक्ष डॉ. आभा सिंह, डॉ. राजन लाल, डॉक्टर नागेंद्र प्रसाद मौर्य, डॉक्टर मोहित शर्मा, डॉक्टर शिवमगन, डॉ. सत्य प्रकाश परमार भी उपस्थित रहे। विद्यार्थियों में नीशू जोशी, अलशिफा नूर, रेशू जोशी, प्रियांशी, कामनी, रश्मि, मेघा दिवाकर, निखिल कुमार प्रजापति विश्वास आदि ने हिंदी के वैश्विक विकास के विभिन्न पहलुओं पर अपने विचार प्रस्तुत किए। धन्यवाद ज्ञापन रणदेव सिंह ने किया।

अमर उजाला

अमरोहा

युवा Youth

हिंदी भाषा का तेजी से हुआ विकास

जेएस हिंदू कॉलेज में राष्ट्रीय हिंदी दिवस पर हुई संगोष्ठी में बोले प्राचार्य डॉ. वीर वीरेंद्र सिंह

संवाद न्यूज एजेंसी

अमरोहा। जेएस हिंदू कॉलेज के प्राचार्य डॉ. वीर वीरेंद्र सिंह ने कहा कि भू मंडलीकरण के इस दौर में हिंदी भाषा का तीव्रगति से चहुँदिक विकास हुआ है। विश्व के 40 विश्वविद्यालयों के साथ-साथ अनेक महाविद्यालयों में भी हिंदी विषय में अध्ययन-अध्यापन कार्य किया जा रहा है।

कॉलेज के सुदर्शन सभागार में शनिवार को शोध और स्नातकोत्तर हिंदी विभाग द्वारा राष्ट्रीय हिंदी दिवस के अवसर पर विश्वपटल पर हिंदी का विकास विषयक संगोष्ठी का आयोजन किया गया। प्राचार्य ने कहा कि इस तरह के आयोजन के माध्यम से हम न केवल हिन्दी के महत्व को समझते हैं, बल्कि उसके वैश्विक विस्तार और संवर्धन से भी रूबरू होते हैं।

हिंदी विभाग की अध्यक्ष



जेएस हिंदू पीजी कॉलेज में सम्मानित छात्र-छात्राएँ व अन्य। स्रोत : कॉलेज

विद्यार्थियों ने कविता, गीत व नाटक प्रस्तुत किए

अमरोहा। जवाहर नवोदय विद्यालय बसेड़ा तगा में हिंदी दिवस मनाया गया। जिसमें हिंदी से संबंधित कविता, गीत व नाटक प्रस्तुत किए गए। जिन्हें जमकर सराहना मिली। विद्यालय की ओर से हिंदी दिवस पर हिंदी के महत्व को इंगित करने वाले कार्यक्रम आयोजित हुए। इसमें हिंदी संबंधी प्रतियोगिताएँ आयोजित होंगी। इन प्रतियोगिताओं का आयोजन हीरालाल यादव, लक्ष्मी सिंह, अनुभा तोमर के द्वारा किया जाएगा। इस दौरान छात्राओं में तनु, शारदा, माही आदि मौजूद रही। संवाद

प्रोफेसर बीना रुस्तगी ने हिन्दी भाषा के महत्व पर विस्तारपूर्वक प्रकाश डालते हुए इसके विकास के लिए किए जाने वाले प्रयासों से अवगत

कराया। इस दौरान कार्यक्रम संयोजक और मंच संचालक डॉ. राजीव कुमार, डॉ. ऋतुराज यादव, डॉ. जावेद, डॉ. विशेष कुमार राय,

वाद विवाद प्रतियोगिता में नंदिनी व निबंध में श्वेता

हसनपुर। श्रीमति सुखदेवी इंटर कॉलेज में हिंदी दिवस पर विभिन्न प्रतियोगिता का आयोजन किया गया। प्रधानाचार्य परम सिंह ने बताया कि वाद विवाद प्रतियोगिता नंदिनी व आदित्य, निबंध प्रतियोगिता में श्वेता सक्सेना, कविता वाचन प्रतियोगिता में वंशिका राणा, सुलेख प्रतियोगिता में कृतिका, सुलेख प्रतियोगिता दिव्याश आर्य, नारा लेखन प्रतियोगिता रिदा परवीन, नारी के विविध रूपों को लेकर चित्रकला प्रतियोगिता निम्मी व कन्हैया ने बाजी मारी। इस मौके पर ललित कुमार, धर्मपाल सिंह, विक्रम सिंह, जीत, मुकेश कुमार, जगदीश शरण, संजय आदि रहे। संवाद
रणदेव सिंह, मुख्य अनुशासक डॉ. नवनीत विश्नोई, डॉ. रश्मि, डॉ. आभा सिंह, डॉ. राजन लाल आदि मौजूद रहे।

हिंदी दिवस पर सम्मानित किए गए विद्यार्थी,

ज्ञान भारती इंटर कॉलेज में छात्र-छात्राओं ने भाषण, गीत, कविता और नुक्कड़ नाटक प्रस्तुत कर

संवाद न्यूज एजेंसी

गजरोला। हिंदी दिवस पर नगर के ज्ञान भारती इंटर कॉलेज में छात्र-छात्राओं ने भाषण, गीत, कविता व नुक्कड़ नाटक प्रस्तुत कर मन मोह लिया। हाई स्कूल व इंटरमीडिएट में हिंदी विषय में 90 प्रतिशत अंक प्राप्त करने वाली चार छात्राओं को प्रशस्ति पत्र देकर सम्मानित किया गया।

कॉलेज अध्यक्ष विनय कुमार सिंघल व प्रबंधक मोहताश शर्मा ने हिंदी पढ़ाने वाले शिक्षक और शिक्षिकाओं को सम्मानित किया। शनिवार को कार्यक्रम की शुरुआत सरस्वती वंदना से की गई। इसके बाद छात्र-छात्राओं ने अपने विचार रखे। कविता, भाषण, नुक्कड़



गजरोला के ज्ञान भारती इंटर कॉलेज में कार्यक्रम में उपस्थित छात्राएँ। संवाद

नाटक प्रस्तुत कर मन मोह लिया। कॉलेज के अध्यक्ष और प्रबंधक ने हिंदी में 90 प्रतिशत से अधिक अंक

प्राप्त करने वाली छात्रा दीक्षा, सोनम सेफी, प्रियाशी, सृष्टि शर्मा को प्रशस्ति पत्र प्रदान कर सम्मानित किया।

हिंदी पढ़ाने वाले शिक्षक-शिक्षिकाएँ भी सम्मानित किए गए। इस मौके पर प्रधानाचार्य पवन गिरि गोस्वामी,

न्यूज डायरी

हिंदी और संस्कृति का रिश्ता बताया



पोस्टर प्रतियोगिता में नम्रता पहले स्थान पर



अब विद्या सिर्ष

अमर उ

अमरोहा हुए और लाभ पर माहेश्वरी ऑनलाइन अब 30 है। पहले की गई थी कि फॉर्म भरना कि छात्र परीक्षा 8: परीक्षा वे कराई जा सुविधानुस कर सकत मेल द्वारा दी जाएगी मेल आई अतुल मा और दस

ज्ञान भार पर का

कार्यक्रम कविता इंद्र सिंह,

जनप बालि रजपु: संभल। स्मारक को जन आयोज वर्ग में वर्ग में प्रतियोगिता